
 

CONSEIL D’ÉCOLE 
DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ 

Procès-verbal 
Réunion du mardi 13 octobre 2015 à 18h30 

 
Présences 

 
Clément Lapointe, Monique Pouliot, Corinne Sunderman, Marlène Dumais, 
Kathleen Armstrong, Sophie Moffet-Sutton, Josée Côté, Bénédicte Létourneau, 
Claudio Mussuami, Sylvie Pon, Manon Kulay, Micheline Spencer 
Claude Viel – Directeur de l’école 
 
 
1.  Mot de bienvenue et prière  

 
L’assemblée est présidée par Clément Lapointe.  La prière est récitée par Clément Lapointe. 

 
1.1 Choisir une secrétaire qui pourra préparer le procès-verbal pour cette 

réunion 

Micheline Spencer – secrétaire pour la réunion  
 
1.2 Tour de table 
 
Les gens se présentent 
 

2.  Adoption de l’ordre du jour   
 

Monique Pouliot propose l’adoption de l’ordre du jour.  Appuyée par Kathleen Armstrong. 

Adoptée à l’unanimité. 

 
 
3.  Adoption du procès-verbal de la réunion du 11 juin 2015   
 

Monique Pouliot propose l’adoption du procès-verbal du 11 juin 2015.  Appuyée par Corinne 

Sunderman.  Adoptée à l’unanimité. 

 
 
4.  Rapport du président  

 
4.1.  Circuler liste pour confirmer les coordonnées des nouveaux membres  

La liste a circulé.  Elle fut corrigée par les membres présents à la réunion. 



 

 
 
 
4.2.  Recherche d’un(e) secrétaire pour cette année  

 
Veuillez y penser pour la prochaine réunion. 
 
4.3.  Dates des réunions pour l’année  

 
Deuxième mardi de chaque mois. 
 
Prochaines réunions : 
  
10 novembre 2015 
8 décembre 2015 
12 janvier 2016 
9 février 2016 
8 mars 2016 
12 avril 2016 
10 mai 2016 
14 juin 2016 (à confirmer plus tard) 

 
 
4.4.  Procédures opérationnelles du conseil d’école – mise à jour du délai de 

convocation 
 

Maintenant  le délai est de 21 jours et on veut que le délai de convocation 
soit  changé pour 14 jours.  Clément lira le document en question afin de 
pouvoir en parler à la prochaine réunion. 
 

4.5.  Informations de la part de la FPFA 
 

4.5.1 Ateliers disponibles 
 
Les ateliers ont été décidés ce matin.  Clément n`avait pas la liste. 
 
Josée Côté explique que le conseil des parents de l’école peut payer 80$ 
par personne, ou 250$  pour quatre personnes ou plus.  Ceci est le montant 
maximum que le Conseil aura à payer. 
 
M. Viel explique la FPFA, le colloque et le vin fromage du vendredi soir aux 
nouveaux membres de la réunion. 
 
Si les gens veulent y assister, veuillez communiquer  à Clément par courriel 
vos intentions.  
 



 

 
 
Visitez le site web pour consulter la liste d’ateliers. 

 
 
M. Viel explique que la FPFA peut aussi venir pendant l’une de nos 
réunions pour offrir un atelier.  David Carron est là pour s’assurer que les 
choses se font correctement dans les conseils de parents.  
 

 
4.5.2 Colloque de la FPFA le 20 et 21 novembre 2015 
 

Consulter le site www.fpfa.ab.ca régulièrement pour y découvrir les 
détails de cet événement. 
 

5.  Rapport de la direction  

 
M. Viel nous dit que ceci est une nouvelle expérience cette année.   M. Viel est heureux 
d’être ici avec un nouveau personnel et des nouveaux défis. 
 
Statut de la nouvelle école :   les murs du gymnase sont montés. 
 

5.1 Inscriptions AT – 172 élèves – Augmentation cette année 

5.2 Personnel AT – ajouts/changements (Isabelle D, Danika SC)  

- Cherche à augmenter le personnel, afin de pouvoir offrir ce que les autres 

écoles peuvent offrir.  François Bergeron peut maintenant faire plus  

d’orientation dans le domaine des besoins spéciaux. 

- Madame Danika remplace madame Grenier qui est en congé de maternité  

 

5.3 Horaires – changements et ajustements (minutes d’enseignement, gymnase) 

 

- Diminution de huit minutes par jour pour ajuster les nombres de minutes 

enseignées. 

 

- Conflit pour le gymnase avec VJM, les élèves vont maintenant plus souvent à 

La Mission pour l’éducation physique.  

 

5.4 Activités du mois de septembre : Clubs de sports  

 

–  Volleyball  7e et 8e années pour les garçons et les filles.  Pas de volleyball 

senior filles, à cause d’engagement nécessaire, même s’il y avait 9 filles 

d’intéressées. 

http://www.fpfa.ab.ca/


 

- Cross-country – une élève est arrivée en troisième place même après un 

détour 

- Enfants entraide  - bien parti 

- Conseil étudiant – deux conseils (un pour les 7 à 9 et et l`autre pour les  

10 à 12) 

- Course Terry Fox-  raser les jambes de trois élèves, car un certain montant 

d`argent fut atteint. 

- Célébration de la rentrée 

- Soirée des lauréats – reconnaitre les élèves, bonne participation, certificat 

indiquant la réussite et une carte cadeau   

- Les parents ont parlé des élèves de la douzièmes de l’an dernier qui 

manquent la soirée et envoyer l’invitation plus tôt  

-  RaJe -  

- Foire de carrière -  

- Formation avec défibrillateur,  - pour les élèves de 8e et 9e année 

- Sessions de formations (ACELF, santé, etc.) – les enseignants s’engagent à 

développer leur développement professionnel. 

-  

5.5 Activités du mois d’octobre : semaine de lecture, danse, célébration de 

l’Action de grâce, voyage au Québec, Spectacle Wilfred Le Bouthillier, WeDay, 

Fête d’Halloween (une lettre sera envoyée au sujet des limites des costumes)… 

invitons nos jeunes au travail (4 novembre pour les élèves de la neuvième 

année). 

 

5.6 Analyse des tests de rendement, sondage de satisfaction, pilier de 

responsabilisation, reconception du secondaire, les tests de diplôme – rapport à 

venir (avec le personnel, M. Viel a parlé de la reconception et en fait l’analyse) 

 

5.7 Photos individuelles– reprises le 2 novembre 

5.8 Pastorale (agents des paroisses et directions d’école) 

Le plan fut complété aujourd’hui.  Le plan nous sera partagé à la prochaine 

réunion 

 Célébration du jour Souvenir – le 10 novembre 

 Messe du dimanche de l’éducation catholique (le 1er novembre à 9h) 
5.9 Prix d’excellence en enseignement : 

http://education.alberta.ca/teachers/excellence.aspx 
 
6.  Rapport des enseignants 

 
Claudio n’avait rien à ajouter. 
 
 

http://education.alberta.ca/teachers/excellence.aspx


 

 
7.  Varias :  
 

7.1   Possibilité de soirée avec Glen Taylor entre le 8 et le 12 février 2016 : pour 

les parents anglophones à LM – 450$ à partager entre les deux écoles??? 
 

Corinne demande qui est Glen Taylor.  M. Viel expliqua qu`il est un parent 
anglophone qui peut aider les parents anglophones avec ce qu’il a appris de 
son rôle dans une école francophone.  Selon Sophie Moffet-Sutton, c’est plus 
pour les parents de LM, car la clientèle est différente à AT. 

 
 
7.2 Discovery 
 
Sophie Moffet-Sutton nous parle des ateliers de sciences disponibles de 
l’Université de l’Alberta.  Les ateliers pourraient être gratuits si l`école qualifie pour 
la bourse. 
 
7.3 Voyage  
 
Sophie Moffet-Sutton nous parle des camps spatiaux au Cosmodôme à Laval.  
Possibilité d`un voyage scientifique au lieu d’un voyage historique.  Sophie va 
nous partager les informations.   M. Viel nous parle d’un voyage possible à Vimy 
pour l’année prochaine.  La réalisation de ce voyage n’est pas très favorable selon 
M. Bergeron.  Le personnel fut approché pour offrir un autre voyage. 
 
Corinne Sunderman approuve l’idée du Cosmodôme et aussi elle encourage que  
l’école fasse un autre voyage. 
 
7.4 Cartables 

 
M. Viel nous informe qu’il y a des cartables disponibles pour les membres du 
Conseil de parents.  Est-ce qu’on veut les utiliser?  Manon Kulay nous informe 
qu’elle a monté les cartables il y a quelques années.  Est-ce qu’on veut les 
utiliser?  La majorité aimerait qu’on les utilise.  C’est une façon de s’organiser.  M. 
Clément Lapointe va les mettre à jour et les cartables seront disponibles la 
prochaine réunion. 
 

 
8.  Date de prochaine réunion  

 
Le mardi 10 novembre 2015 
 
 
 
 



 

 
 
 
9.  Clôture de la réunion  

 

Josée Côté propose la clôture de la réunion. Appuyée par Monique Pouliot. Adoptée à 

l’unanimité. 

 
 
 

Ordre du jour préparée par : Clément Lapointe  
Président, conseil d’école de l’école Alexandre-Taché 

 
Procès-verbal préparé par : Micheline Spencer 

Secrétaire de la réunion 


